
- 1 - 

        平成２５年第４回阿波市議会定例会会議録（第１号） 

招集年月日  平成２５年１２月２日 

招集場所   阿波市議会議場 

出席議員（１９名）        

  １番 原 田 健 資         ２番 樫 原   伸 

  ３番 藤 川 豊 治         ５番 江 澤 信 明 

  ６番 正 木 文 男         ７番 笠 井 高 章 

  ８番 松 永   渉         ９番 吉 田   正 

 １０番 樫 原 賢 二        １１番 木 村 松 雄 

 １２番 阿 部 雅 志        １３番 岩 本 雅 雄 

 １４番 池 光 正 男        １５番 出 口 治 男 

 １６番 香 西 和 好        １７番 原 田 定 信 

 １８番 三 浦 三 一        １９番 稲 岡 正 一 

 ２０番 吉 川 精 二 

欠席議員（１名） 

  ４番 森 本 節 弘 

会議録署名議員 

 １１番 木 村 松 雄        １２番 阿 部 雅 志 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席したものの職氏名 

 市    長 野 崎 國 勝     副  市  長 黒 石 康 夫 

 政  策  監 藤 井 正 助     教 育 長 坂 東 英 司 

 総 務 部 長 井 内 俊 助     市 民 部 長 石 川 春 義 

 健康福祉部長 林   正 二     産業経済部長 天 満   仁 

 建 設 部 長 田 村   豊     庁舎建設局長 出 口 芳 博 

 教 育 次 長 新 居 正 和     総 務部 次 長 坂 東 重 夫 

 総 務部 次 長 吉 田 一 夫     市 民部 次 長 瀬 尾 勇 雄 

 健康福祉部次長 川 井   剛     産業経済部次長 宮 本 哲 男 

 建 設部 次 長 友 行 義 博     吉 野支 所 長 坂 東 広 隆 

 土 成支 所 長 今 井 和 美     市 場支 所 長 森 本 修 次 

 会 計管 理 者 町 田 寿 人     財 政 課 長 妹 尾   明 



- 2 - 

 水 道 課 長 大 川 広 幸     農業委員会局長 前 田 晋 志 



- 3 - 

職務のため出席したものの職氏名 

 議会事務局長 姫 田   均     事務局長補佐 成 谷 史 代 

 事務局長補佐 大 倉 洋 二 

議事日程        

 日程第 １ 会議録署名議員の指名について 

 日程第 ２ 会期の決定について 

 日程第 ３ 行政報告 

 日程第 ４ 議案第６０号 平成２５年度阿波市一般会計補正予算（第４号）について 

 日程第 ５ 議案第６１号 平成２５年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１

号）について 

 日程第 ６ 議案第６２号 平成２５年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第２号）

について 

 日程第 ７ 議案第６３号 平成２５年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）につ

いて 

 日程第 ８ 議案第６４号 地方税法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整

備に関する条例の制定について 

 日程第 ９ 議案第６５号 阿波市立保育所設置及び管理に関する条例及び阿波市立学

校設置条例の一部改正について 

 日程第１０ 議案第６６号 阿波市奨学金貸与条例の制定について 

 日程第１１ 請願第 １号 ウイルス性肝炎患者に対する医療費の助成の拡充に関する

請願 

 

 



- 4 - 

            午前１０時００分 開会 

○議長（出口治男君） 現在の出席議員は１９名で定足数に達しており、議会は成立をい

たしました。 

 ただいまから平成２５年第４回阿波市議会定例会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ち、諸般の報告を申し上げます。 

 最初に、議長会関係会議の概要をご報告申し上げます。 

 去る９月３０日、鳴門市のホテルグランドエクシブ鳴門において、第１４７回徳島県市

議会議長会定期総会が開催され副議長と出席し、総会では事務報告、議案審議の後、阿波

市から提出議題として特別支援教育の充実について笠井副議長が提案説明をいたしまし

た。 

 次に、組合関係についてご報告申し上げます。 

 １０月１日に平成２５年度中央広域連合定例会、１０月２５日に平成２５年度西部学校

給食組合第１回臨時会、阿北特別養護老人ホーム組合第１回臨時会、阿北環境整備組合第

１回臨時会、阿北火葬場管理組合第１回臨時会、１０月２９日に中央広域環境施設組合定

例会が開催され、各関係議員とともに出席をいたしました。 

 次に、議員の行政視察研修派遣についてご報告申し上げます。 

 １０月１８日に第８回徳島県西部市議会連絡協議会研修会が、三好市において西部４市

議会議員参加のもと開催され、本市からは１６名の議員が出席し、新川達郎同志社大学大

学院総合政策科学研究科教授の「自治体議会の災害対応」と題した講演を拝聴し、今後の

議会活動の有意義な研修となりました。また、研修終了後、他市議員と活発に情報、意見

交換がなされました。 

 次に、各種会合についてご報告申し上げます。 

 １０月１４日に阿波市婦人団体連合会運動会、１６日に阿波市老人体育大会、２１日に

四国横断線改良促進期成同盟会総会、２７日に阿波市社会福祉大会、３１日に阿波市防災

会議、１１月１日に西部４市２町身体障害者グラウンドゴルフ大会、１０日に人権フェス

ティバル、１７日に阿波市総合防災訓練、１９日には四国横断線道路改良促進について、

徳島県庁及び四国地方整備局で陳情を行いました。また、２４日には全国人権・同和教育

研究大会にも出席をいたしました。 

 以上の件の詳細については、議会事務局に関係書類を保管していますので、ご高覧くだ
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さい。 

 次に、監査委員から平成２５年８月、９月、１０月分の例月現金出納検査及び監査結果

報告書が議長宛てに提出されています。関係書類を議会事務局に保管していますので、ご

高覧ください。 

 次に、８月２７日より１１月２５日に開催された議会運営委員会までに受理いたしまし

た請願及び陳情書等については、既に配付のとおりでありますので、よろしくお願いいた

します。 

 次に、市長からお手元に配付のとおり議案等の提出通知がありましたので、ご報告して

おきます。 

 諸般の報告は以上のとおりです。 

 これより本日の日程に入ります。 

 本日の日程は、お手元に配付いたしました日程表のとおりです。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（出口治男君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、１１番木村松雄君、１２番阿部雅

志君の両名を指名いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定について 

○議長（出口治男君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 会期の決定については、１１月２５日に議会運営委員会が開かれておりますので、結果

について委員長の報告を求めます。 

 吉田議会運営委員長。 

○議会運営委員長（吉田 正君） おはようございます。 

 ただいま議長より指名がございましたので、議会運営委員会の協議の結果について報告

を申し上げます。 

 平成２５年第４回阿波市議会定例会の運営協議のため、１１月２５日午前１０時から第

１委員会室において、正副議長及び委員７名、理事者側から市長、副市長、政策監、総務

部長ほか担当職員の出席のもと、議会運営委員会を開催いたしました。 

 まず、今定例会の会期については、慎重に協議をいたしました結果、本日１２月２日月



- 6 - 

曜から１２月２０日金曜までの１９日間に決定をいたしました。 

 なお、議事日程については、既に配付をしてあります日割り表のとおりでございます。

ごらんになっていただきたいと思います。 

 本日は行政報告、提出議案の説明を予定しております。 

 １２月１０日火曜日の本会議は午前１０時に開会、代表質問、一般質問を予定しており

ます。 

 １２月１１日水曜日は午前１０時に開会をいたしまして一般質問、１２月１２日は木曜

日午前１０時に開会、一般質問、その後、議案に対しての質疑、各委員会への付託を予定

しております。 

 次に、１２月１３日水曜日午前１０時から総務常任委員会、午後１時から産業建設常任

委員会、１２月１６日月曜日午前１０時から文教厚生常任委員会を予定しております。 

 次に、１２月１７日火曜日午前１０時から全員協議会、午後２時から地域活性化インタ

ーチェンジ調査特別委員会を予定しております。 

 次に、１２月２０日金曜日は午前１０時から本会議を開会し、各常任委員長の報告、質

疑、討論、採決を行い、閉会を予定しております。 

 次に、代表質問、一般質問、質疑通告の締め切りは、明日１２月３日火曜日の正午とな

っておりますので、円滑な議会運営ができますよう、議員並びに理事者の皆さんのご協力

をよろしくお願い申し上げまして、委員長報告といたします。 

○議長（出口治男君） 委員長報告は終わりました。 

 お諮りいたします。 

 本定例会の会期については、本日から１２月２０日までの１９日間とすることにご異議

ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（出口治男君） 異議なしと認めます。よって、会期を本日から１２月２０日まで

の１９日間と決定をいたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３ 行政報告 

○議長（出口治男君） 次に、日程第３、行政報告を市長に求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） おはようございます。 
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 平成２５年第４回阿波市議会定例会を招集いたしましたところ、議員各位にはお忙しい

中ご出席をいただき、まことにありがとうございます。また、日ごろは本市の行政全般に

わたり、格別のご支援、ご協力を賜りまして、厚くお礼申し上げます。 

 開会に当たり、市政の重要課題についてご報告申し上げ、議員各位を初め市民の皆様の

ご理解、ご協力を賜りたいと思います。 

 まず、最初に新庁舎及び交流防災拠点施設建設工事についてであります。 

 現在の建設工事の進捗状況としましては、建物については免震下部の躯体工事に取りか

かっており、今月中旬からは、いよいよ免震装置の据えつけ作業へと進んでいきます。ま

た、この工事の進捗にあわせて、現場内に地震の揺れと軽減された免震の揺れを体感でき

る地震免震体験台を設置しましたので、広く市民の皆様にもその揺れの違いを体で感じて

いただき、免震の効果を確認していただきたいと考えております。さらに、４号調整池の

工事につきましては、一部、階段工事を残すのみとなり、今月中には仕上がる予定となっ

ております。今月の２１日と２２日の両日、市民の皆さんを対象にした初めての現場見学

会を開催いたしますが、この見学会においても現場の状況説明とともに、体験台を通し

て、その揺れの違いを体感していただくことになります。このように建設工事が順調に進

んできていることから、新庁舎の供用開始時期について一日も早く利便性の高い市民サー

ビスの提供ができるよう、また引っ越し作業に伴う市民サービスへの影響も考慮し、当初

目標の平成２６年度末完成を３カ月早く前倒しして、平成２７年１月の新庁舎での業務開

始を目指したいと考えております。また、隣接地で建設を進めております新学校給食セン

ターについても、現在、造成工事が終わり、建物の基礎工事の施工中であります。 

 次に、水道事業についてであります。 

 現在、新庁舎等の整備に係る関連事業として、新庁舎北西の山腹において、市場高区配

水池築造工事に着手しております。この施設は、市場高区配水池を規模拡大し耐震化する

施設であり、平成２６年７月末完成を目指しております。災害時において必要とされます

水を約５万人分、３日間確保することができるとともに、新庁舎や新学校給食センターに

配水し、近い将来、土成町に送水する給水池となります。 

 次に、幼保連携施設整備事業についてであります。 

 最初に、八幡地区幼保連携施設整備事業についてでありますが、本体工事につきまして

は、現在は軸組建方中であります。外溝工事も施工中であり、平成２６年２月下旬の完成

を目指しております。 
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 次に、一条地区幼保連携施設整備事業についてでありますが、本年度中に本体工事の基

本、実施設計や仮設保育所の設置、既存建物の解体を実施し、翌、平成２６年度中におい

て本体工事に着手し、平成２７年４月に開設の予定としております。現在、吉野中央保育

所敷地内に仮設保育所を建設工事中であり、年内には引っ越しを行い、年明けから既存建

物の解体工事に着手することといたしております。 

 次に、学校教育施設の耐震化についてであります。 

 現在実施しております市内の学校施設の耐震化及び大規模改修工事につきましては、今

年度実施している林、市場、八幡、柿原小学校の４校の整備を終えますと、市内の小・中

学校の耐震化率は、今年度末には１００％となる予定であります。今後において、子ども

たちが安全で安心して教育を受けられる学習環境が確保されることになります。また、今

定例会中において、平成２５年５月２７日に議決をいただいて締結しております請負契約

について変更の必要が生じたため、変更請負契約の締結を追加提案したいと考えておりま

すので、ご理解、ご協力をよろしくお願いいたします。 

 次に、阿波市総合防災訓練についてであります。 

 本年５月に国の地震調査委員会が、南海トラフ沿いで起きる巨大地震の発生確率につい

て、新たな長期評価を公表いたしました。それによりますと、今後３０年以内にマグニチ

ュード８以上の地震が起こる確率は６０～７０％という、極めて高い発生確率になってお

ります。このような巨大地震に備えるため、昨年度に引き続き、この１１月１７日に土成

中学校において大規模な総合防災訓練を実施いたしました。訓練当日は、自主防災組織を

初め消防団や医師会、善通寺からも自衛隊が参加するなど、関係１７団体から来賓や見学

者を含め総勢約７００人の参加をいただき、危機意識の共有や関係団体の連携が図られ、

大地震に備える訓練と啓発の場となりました。本年度の訓練は、防災ヘリコプターうずし

おによる救出訓練、土成中学校の生徒でつくる土成中学校少年少女消防隊による初期消火

訓練や、生徒同士が協力してのテコバールによる倒壊家屋救出など、非常に有意義であ

り、助け合いの精神や生徒みずからの防災意識の高揚を図ることができたと考えておりま

す。訓練を通して、将来、地域防災の担い手として成長してくれればと思います。また、

訓練終了後には、去る１０月１７日に横浜市で開催されました全国女性消防操法大会に徳

島県代表として出場しました阿波市消防団女性消防班の軽可搬ポンプ操法を披露いたしま

した。総合防災訓練につきましては、防災関係機関相互の連携や、市民の防災意識の高揚

を図ることができ、継続的に実施することが重要であると考えております。この防災訓練
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にご協力くださいました各種関係団体、また市民の方々にこの場をおかりして厚く厚くお

礼申し上げます。 

 次に、１０月２８日、トルコ東部黒海地域開発庁の政府職員８人が本市を訪問し、阿波

市における農業生産や地産地消の取り組みについて研修されました。 

 この研修は、徳島県での地域開発の現場を訪問し、実際に事業に取り組む人たちの経験

を学び、今後のトルコ東部黒海地域の発展のために大きく貢献することを目的としており

ます。本市では、伊沢小学校でナスの生産から加工までの体験発表を見学したり、市内産

材をふんだんに使った給食を食べたりするなど、交流を深めたところであります。また、

市場町の宝の島、善入寺島を回り、農産物の種類や特徴、生産、流通方法について熱心に

研修をされたところであります。 

 次に、去る１１月１０日、土成町緑の丘スポーツ公園特設会場において、第３回阿波ｄ

ｅフェスタが開催されました。 

 このイベントは、阿波市はもちろん、徳島の魅力を一層理解していただくことにより、

市民一人一人が市の一体感をつくり、次世代のために心を一つに夢のある阿波市を創造

し、さらに阿波市の魅力を広く発信していくことを目的として実施しております。今回

は、阿波市内の食文化や食材を生かし、阿波市内外の人に知ってもらうことや、徳島県内

の食文化や食材、特産品を全国に知ってもらうことを基本テーマとして情報発信したとこ

ろであります。会場には阿波市内外より約３，０００人の来場があり、農作業着のファッ

ションショーや市産野菜の総選挙の結果発表など、市の特色を生かした多彩なイベントに

多くの来場者が楽しまれたところです。今後においても、本市の魅力を発信するイベント

を継続して実施するとともに、他の各種イベントと連携して開催するなど、工夫を凝らし

一層の地域の活性化につなげてまいりたいと考えております。 

 次に、去る１１月１４日、今年度も市民の健康と医療費抑制の啓発策として、特定健診

の受診率の向上と生活習慣病の予防のため、市議会議長、副議長を初め多数の議員の

方々、並びに阿波市国民健康保険運営協議会委員や各種団体にも参加していただき、街頭

において特定健康診査受診率の向上キャンペーンを実施いたしました。なお、本年度より

新しく第２期特定健康診査等実施計画を策定し、市民の皆様に特定健診、特定保健指導に

よる生活習慣病予防に対する効果等を理解していただく活動を進め、受診率のさらなる向

上に努めてまいりたいと考えております。 

 次に、本市からの要望活動等についてであります。 
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 去る１０月３日に徳島市において第１１２回徳島県市長会議が開催され、徳島県への要

望事項として、防災・減災対策の充実強化についてなど１０項目を審議し、承認するとと

もに、本市からは、発達障害児支援のための施設整備についてと、吉野川市と共同で主要

地方道の計画的舗装改修と橋梁の長寿命化・耐震化推進について、また三好市と共同で学

校教育の充実についてを提案したところであります。 

 次に、去る１０月２４日に高知県の土佐清水市において第１３５回四国市長会議が開催

され、国への要望事項として、国民健康保険制度の財政基盤強化についてなど５項目を審

議し、承認するとともに、徳島県市長会からは、経済再生に向けての地方財源の充実・確

保等についてや、防災・減災対策の充実強化についての議案を提出いたしました。また、

安定的な地方財政運営確保のための新たな財政支援措置を求める緊急決議を採択したとこ

ろであります。 

 次に、去る１０月３１日に吉野川市において、東部２地区における知事・市町村長地域

懇話会が開催され、地域の行財政上の諸問題や諸施策について相互の意見が交わされたと

ころであります。本市からは、一般県道船戸切幡上板線の土成バイパス整備促進と農業協

同組合の合併促進についての要望をいたしました。 

 次に、１１月２８日に東京都において開催された安全・安心の道づくりを求める全国大

会終了後に、国土交通省、財務副大臣、財務省主計局主計局長、地元選出国会議員に対し

まして、徳島県主要地方道志度山川線と四国横断線国道１９３号線の整備促進について要

望活動を行いました。 

 次に、１１月２９日にインターネットを使った情報発信のあり方を探るイベント、ソー

シャルメディア都市宣言イン阿波市が四国で初めて阿波市で開催され、本市の豊富な観光

資源を今後どう生かすかをテーマにしたパネル討論などがあり、その様子は動画中継サイ

トを通じて世界に向けて情報発信されたところであります。 

 以上、概要を申し上げ、行政報告とさせていただきます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第 ４ 議案第６０号 平成２５年度阿波市一般会計補正予算（第４号）につい 

               て 

  日程第 ５ 議案第６１号 平成２５年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第 

               １号）について 

  日程第 ６ 議案第６２号 平成２５年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第２ 
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               号）について 

  日程第 ７ 議案第６３号 平成２５年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）に 

               ついて 

  日程第 ８ 議案第６４号 地方税法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の 

               整備に関する条例の制定について 

  日程第 ９ 議案第６５号 阿波市立保育所設置及び管理に関する条例及び阿波市立 

               学校設置条例の一部改正について 

  日程第１０ 議案第６６号 阿波市奨学金貸与条例の制定について 

○議長（出口治男君） 日程第４、議案第６０号平成２５年度阿波市一般会計補正予算

（第４号）についてから日程第１０、議案第６６号阿波市奨学金貸与条例の制定について

に至る計７件を一括して議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 議長の許可をいただきましたので、本日提案いたしております議

案について提案理由の説明を申し上げます。 

 提案いたしております議案は、平成２５年度の予算案件４件、条例案件３件の計７件で

あります。 

 最初に、議案第６０号平成２５年度阿波市一般会計補正予算（第４号）については、追

加補正予算額４億６，２８０万円であります。主なものといたしまして、新庁舎等の整備

に係る関連事業として、水道事業で行う市場高区配水池築造事業や土成連絡配水管事業へ

の一般会計からの繰出金、学校給食センター新築事業において厨房機器等の備品購入費等

を予算計上いたしております。 

 また、平成２７年度からスタートする子ども・子育て支援新制度に必要なシステム構築

事業費や、一条地区幼保連携施設整備事業として駐車場に必要な用地取得費等を追加補正

しております。 

 次に、議案第６１号平成２５年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）につ

いては、平成２４年度実績に伴う国や県支出金の返還金等として追加補正額５，９１０万

６，０００円を計上しております。 

 次に、議案第６２号平成２５年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第２号）について

は、介護給付費等の増加として追加補正予算額９，４９８万３，０００円を計上しており
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ます。 

 次に、議案第６３号平成２５年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）については、

市場高区配水池築造事業や土成連絡配水管事業費として、予算第４条に定めた資本的収入

の金額を９，５８７万円、支出金額を８５０万円とするなどの追加補正を行うものであり

ます。 

 次に、議案第６４号地方税法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定については、地方税法の一部を改正する法律が平成２５年３月３０日に公布

され、延滞金の割合が見直されたことに伴い、税外収入金の延滞金の割合について地方税

法の規定に合わせた改正を行うものでございます。 

 次に、議案第６５号阿波市立保育所設置及び管理に関する条例及び阿波市立学校設置条

例の一部改正については、八幡幼保連携施設建設に伴いまして、阿波市立八幡第一保育所

及び阿波市立八幡第二保育所を統合し、新たに八幡保育所として平成２６年４月１日より

開所することとし、これに伴い、阿波市立保育所設置及び管理に関する条例の一部改正及

び阿波市立学校設置に関する条例の一部改正を行うものでございます。 

 次に、議案第６６号阿波市奨学金貸与条例の制定については、市の奨学金について交付

制から貸与制へと移行するため現行の条例を廃止し、新たに条例を制定するものでござい

ます。 

 以上、議案等について提案理由の説明を申し上げましたが、議案内容の詳細につきまし

ては担当部長等より説明いたしますので、十分ご審議の上、ご承認くださいますようお願

い申し上げまして、提案理由の説明を終わります。 

○議長（出口治男君） 市長の提案理由の説明が終わりました。 

 次に、提出されております各議案について補足説明を求めます。 

 井内総務部長。 

○総務部長（井内俊助君） 議長の許可をいただきましたので、議案第６０号について補

足説明をさせていただきます。 

 議案第６０号平成２５年度阿波市の一般会計補正予算（第４号）は、次に定めるところ

による。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ４億６，２８０万円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ２１８億９，２００万円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入
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歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 第２条、地方債の追加及び変更は、第２表地方債補正による。 

 平成２５年１２月２日提出、阿波市長。 

 今回の補正予算につきましては、水道事業会計への繰出金や学校給食センター新築事業

に係る備品購入費などが主なものとなっております。 

 ４ページをお願いいたします。 

 第２表地方債補正についてです。 

 今回追加をお願いするのは、衛生債として上水道事業一般会計出資債で限度額１億６，

５８０万円、起債の方法は証書借り入れ、利率は５％以内となっております。 

 その下、変更をお願いするのは、幼保連携施設整備事業債や道路橋梁債など３件で、合

わせて補正前の限度額が１５億２，８９０万円、補正後の限度額は１５億２，９３０万円

となっております。 

 次に、６、７ページをお願いいたします。 

 歳入歳出予算事項別明細書で主なものを説明させていただきます。 

 まず、歳入についてです。 

 １０款地方交付税が１億２，３６１万４，０００円の追加で計６５億７，７１６万６，

０００円に、１４款国庫支出金が１億３，０６０万３，０００円の追加で計２３億２，９

１７万３，０００円に、２１款市債が１億６，６２０万円の追加で計５２億７，０５０万

円などとなっておりまして、補正額の合計は４億６，２８０万円の追加で、補正後の歳入

合計額は２１８億９，２００万円となっております。 

 次に、８、９ページをお願いいたします。 

 歳出につきましては、２款総務費が８，８２２万６，０００円の追加で計５１億３，９

３６万円に、３款民生費が９，０７７万円の追加で計７０億２，２２２万６，０００円

に、４款衛生費が１億６，２８８万１，０００円の追加で計１８億６，４８３万５，００

０円に、１０款教育費が９，５７６万１，０００円の追加で計２４億９，０３３万９，０

００円などとなっておりまして、補正額の合計は４億６，２８０万円の追加で、補正後の

歳出合計額は２１８億９，２００万円となっております。 

 次に、歳入歳出の詳細についてご説明をいたします。 

 １０、１１ページをお願いいたします。 

 １０款１項１目の地方交付税が１億２，３６１万４，０００円の追加となっておりま
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す。これについては、普通交付税となっております。 

 その下、１４款国庫支出金につきましては、１項３目の民生費国庫負担金が２，９７０

万６，０００円の追加となっております。この主なものといたしましては、障害者自立支

援給付費負担金や障害者医療費負担金となっております。 

 その下、２項の国庫補助金について、２目の総務費国庫補助金として地域経済活性化雇

用創出臨時交付金が２，４５９万７，０００円、１０目教育費国庫補助金として学校施設

環境改善交付金が６，６４０万円の追加となっております。 

 次に、１２、１３ページをお願いいたします。 

 一番下の行でございます。２１款１項の市債が１億６，６２０万円の追加となっており

ます。この主なものといたしましては、１４、１５ページをお願いいたします。 

 ４目衛生債の上水道事業一般会計出資債、これについては合併特例債を予定いたしてお

りますが、１億６，５８０万円の追加となっています。また、１０目の教育債の給食セン

ター施設等整備事業債につきましては、学校施設環境改善交付金などの増額によりまして

３，５００万円の減額となっております。 

 次に、歳出についてです。 

 １６、１７ページをお願いいたします。 

 ２款１項１目の一般管理費が９，８９３万７，０００円の追加となっております。これ

については、一般職給料などの減額もございますが、退職手当の負担金が１億９４２万円

となっております。 

 次に、２０、２１ページをお願いします。 

 ３款民生費について、１項２目の障害者福祉費が６，５０２万５，０００円の追加とな

っております。この主なものは、障害者自立支援給付費が５，０９１万８，０００円とな

っております。 

 その下、２項１目の老人福祉総務費として介護保険特別会計への繰出金が１，５２０万

１，０００円となっております。 

 また、その下、３項１目の児童福祉総務費が６９０万６，０００円の追加となっており

ます。これにつきましては、子ども・子育て支援推進事業に必要な子ども・子育て支援シ

ステム構築業務委託料が主なものとなっております。 

 次に、２２、２３ページをお願いいたします。 

 ３項８目の幼保連携施設整備事業費が１，１２２万１，０００円の追加となっておりま
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す。この主なものは、一条地区幼保連携施設整備事業費として、設計監理委託料と駐車場

用地の購入費などとなっております。 

 次に、２４、２５ページをお願いいたします。 

 ４款３項１目の上水道整備費が１億６，５８７万１，０００円の追加となっておりま

す。これについては、水道事業で行う市場高区配水池築造事業及び土成連絡配水管敷設事

業への繰出金となっております。 

 その下、６款農林水産業費について、２項１目の農地総務費が１，５００万円の追加と

なっております。 

 また、その下、３項１目の林業振興費が５７５万５，０００円の追加となっておりま

す。これについては、イノシシやカラスなどの有害鳥獣に対する対策事業費となっており

ます。 

 次に、２６、２７ページをお願いいたします。 

 ８款２項４目の地方道整備事業費が１，９４０万円の追加となっております。これにつ

いては、奈良坂古田線改良工事などに伴うものとなっております。 

 次に、３０、３１ページをお願いいたします。 

 １０款７項１目の学校給食費が８，１３１万６，０００円の追加となっております。こ

の主なものは、学校給食センター新築事業に伴う厨房機器や食器などの購入費となってお

ります。 

 次に、最終３６ページをお願いいたします。 

 この地方債に関する調書は、４ページの第２表の地方債補正の追加及び変更に基づき調

製したものでございます。最後の行、当該年度末現在高見込み額についての合計額は２３

５億４，６４０万５，０００円となっております。 

 以上、議案第６０号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認く

ださいますようよろしくお願いをいたします。 

○議長（出口治男君） 次に、石川市民部長。 

○市民部長（石川春義君） 議長の許可をいただきましたので、議案第６１号について補

足説明をさせていただきます。 

 議案第６１号平成２５年度阿波市の国民健康保険特別会計補正予算（第１号）は、次に

定めるところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５，９１０万６，０００円を追
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加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５２億２，６８５万円とする。 

 歳入歳出補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額

は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 平成２５年１２月２日提出、阿波市長。 

 今回の補正予算の主なものは、人件費の調整と平成２４年度分の国庫負担金等の実績の

額が確定したため、補正をお願いするものでございます。 

 ２ページをお願いいたします。 

 第１表歳入歳出予算補正をお願いいたします。 

 歳入につきましては、９款１項一般会計繰入金の補正額が５３５万８，０００円の減額

でございます。これにつきましては、法定内繰入金の減額でございます。 

 １０款１項繰越金の補正額が６，４４６万４，０００円の増額で、補正後の歳入合計は

５２億２，６８５万円となっております。 

 次に、３ページの歳出につきましては、１款１項総務管理費で５３５万８，０００円の

減額、３款１項後期高齢者支援金等で１，３００万円の増額、４款１項前期高齢者納付金

で７２万円の減額、６款１項介護納付金で１９０万円の減額、１１款１項償還金及び還付

加算金で５，４０８万４，０００円の増額で、補正後の歳出合計額は５２億２，６８５万

円となっております。 

 続きまして、１２、１３ページをお願いいたします。 

 歳出の内訳ですが、１款１項１目の一般管理費につきましては、人件費の調整でござい

ます。 

 次に、３款１項１目後期高齢者支援金で１，３００万円の増額、４款１項１目前期高齢

者納付金で７２万円の減額です。 

 １４、１５ページをお願いいたします。 

 ６款１項１目介護納付金で１９０万円の減額です。それぞれ支援金、納付金の額の確定

に伴い調整するものでございます。 

 次に、１１款１項３目の償還金で５，４０８万４，０００円の増額です。内訳につきま

しては、平成２４年度療養給付費負担金返還金が５，２０３万６，０００円と、平成２４

年度特定健康診査等負担金返還金が２０４万８，０００円、それぞれ実績の確定により返

還するものでございます。 

 以上、議案第６１号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認くださいま
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すようよろしくお願いいたします。 

○議長（出口治男君） 林健康福祉部長。 

○健康福祉部長（林 正二君） 議長の許可をいただきましたので、議案第６２号につい

て補足説明をさせていただきます。 

 議案第６２号平成２５年度阿波市の介護保険特別会計補正予算（第２号）は、次に定め

るところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ９，４９８万３，０００円を追

加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４２億８９万８，０００円とする。 

 平成２５年１２月２日提出、阿波市長。 

 次に、６ページをお願いいたします。 

 歳入歳出予算事項別明細書で主なものを説明させていただきます。 

 歳入補正につきましては、３款国庫支出金、補正額２，４３７万８，０００円、４款支

払基金交付金２，４６０万２，０００円、８款繰入金１，５２０万１，０００円となって

おります。補正額の合計額は９，４９３万円となり、補正後の合計額は４２億８９万８，

０００円となっております。 

 続きまして、８ページをごらんください。 

 歳出補正につきましては、１款総務費４８２万円、２款保険給付金の８，４６４万９，

０００円となっており、歳出合計額は先ほどの歳入合計額と同額でございます。 

 補正の主な理由といたしましては、平成２５年から２６年にかけて、介護保険の第６期

事業計画を策定する予算額をお願いしております。また、先ほど市長の説明の中であった

んですが、平成２５年度の介護保険サービス等諸費の増加によるものでございます。 

 以上、議案第６２号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認くださいま

すようよろしくお願いいたします。 

○議長（出口治男君） 大川水道課長。 

○水道課長（大川広幸君） 議案第６３号について補足説明をさせていただきます。 

 総則の第１条でございます。平成２５年度阿波市水道事業会計の補正予算（第１号）は

次に定めるところによる。 

 第２条でございます。平成２５年度阿波市水道事業会計第３条に定めた収益的収入及び

支出の予算額の補正でございます。 

 今回の補正の主なものにつきましては、合併特例事業による一般会計より出資金の繰り
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入れでございます。 

 まず、収入でございます。 

 第１款水道事業収益６億４，９３５万４，０００円の既決予定額に対し、２００万円の

補正でございます。合計で６億５，１３５万４，０００円とするものです。内訳につきま

しては、第１項営業収益６億３，８０８万６，０００円の予算に対しまして、１４０万円

の補正でございます。第２項営業外収益といたしまして、６０万円の補正でございます。 

 次に、支出でございます。 

 第１款水道事業費用といたしまして６億４，３１０万２，０００円の既決予定額でござ

いますが、５００万円の補正をお願いするところでございます。合計として６億４，８１

０万２，０００円となります。内訳につきましては、営業費用で５００万円の補正でござ

います。 

 続きまして、資本的収入及び支出の補正でございます。 

 第３条、平成２５年度阿波市水道事業会計第４条本文中括弧書きを、資本的収入額が資

本的支出額に対し不足する額１億６，５１８万３，０００円を、当年度損益勘定留保資金

１億５，６２８万３，０００円、当年度分消費税及び地方税資本的収支調整額８９０万円

で補填するものです。 

 資本的収入及び支出の予算につきましては、資本的収入といたしまして、既決予定額が

３億５１４万７，０００円ですが、９，５８７万円の補正をお願いします。合計で４億

１，００１万７，０００円となります。内訳につきましては、第１項出資金で１億６，５

８７万円の補正でございます。第３項といたして企業債は７，０００万円の減額でござい

ます。 

 次に、支出でございます。 

 資本的支出５億５，７７０万円を８５０万円の補正をお願いし、５億６，６２０万円と

するものでございます。主なものにつきましては、第１項建設改良費として８５０万円の

補正でございます。 

 続きまして、第４条、予算第７条に定めた起債の限度額を次のとおり変更するものでご

ざいます。補正前につきましては３億円を限度額としておりましたが、補正後２億３，０

００万円とするものでございます。 

 以上、簡単でございますが説明とさせていただきます。審議の上、承認くださいますよ

うよろしくお願いします。 
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○議長（出口治男君） 井内総務部長。 

○総務部長（井内俊助君） 議長の許可をいただきましたので、議案第６４号について補

足説明をさせていただきます。 

 議案第６４号地方税法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例

の制定について。 

 地方税法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例を次のように

定める。 

 平成２５年１２月２日提出、阿波市長。 

 この条例につきましては、地方税法の一部を改正する法律が平成２５年３月３０日に公

布され、延滞金の割合が見直されたことに伴いまして、税外収入金の延滞金の割合につい

て、地方税法の規定と同一の改正を行うこととし、あわせて市全体で統一するよう関係条

例の改正を行うものでございます。 

 主な改正内容といたしましては、第１条は阿波市督促手数料及び延滞金徴収条例の一部

改正であります。督促手数料及び延滞金徴収条例につきましては、第１条では阿波市の公

債権の位置づけを地方自治法第２３１条の３第１項の規定に基づくものといたします。ま

た、第３条では公債権に係る延滞金を阿波市税条例の規定によるものとし、市全体で統一

した規定といたします。 

 次に、第２条は阿波市介護保険条例の一部改正について、第３条は阿波市後期高齢者医

療に関する条例の一部改正についてでございます。介護保険条例及び後期高齢者医療に関

する条例の一部改正につきましては、個々に規定をされております条例中の延滞金に係る

規定を削ることによりまして、公債権に係る延滞金の徴収を定めている阿波市督促手数料

及び延滞金徴収条例に収れんをいたしまして、公債権に係る延滞金を統一した規定とする

ものでございます。施行日につきましては、平成２６年１月１日からとなりますが、経過

措置として、改正後の規定は施行日以後の期間に対応するものについて適用し、同日前の

期間に対応するものについては、なお従前の例によることとなっております。 

 以上、議案第６４号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認く

ださいますようよろしくお願いをいたします。 

○議長（出口治男君） 林健康福祉部長。 

○健康福祉部長（林 正二君） 議長の許可をいただきましたので、議案第６５号につい

ての補足説明をさせていただきます。 
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 議案第６５号阿波市立保育所設置及び管理に関する条例及び阿波市立学校設置条例の一

部改正について。 

 阿波市立保育所設置及び管理に関する条例及び阿波市立学校設置条例の一部を改正する

条例を次のように定める。 

 平成２５年１２月２日提出、阿波市長。 

 八幡幼保連携施設建設に伴いまして、八幡第一保育所及び八幡第二保育所は統合のため

廃止し、新たに八幡保所育所として八幡幼稚園の位置も変更するための改正でございま

す。 

 ２条立てでなっておりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 第１条は、阿波市立保育所及び管理に関する条例の一部を次のように改正するもので

す。 

 別表中、阿波市立八幡第一保育所、定員６０人、阿波市市場町大野島字稲荷１７９番地

－１、阿波市立八幡第二保育所、定員が６０人で阿波市市場町山野上字立石４８番地を、

阿波市立八幡保育所、定員１００人、阿波市市場町大野島字稲荷１７９番地に改めるもの

です。 

 次のページをごらんください。 

 阿波市立学校設置条例の一部改正、第２条でございます。阿波市立学校設置条例の一部

を次のように改正するものです。 

 別表第１中、阿波市市場町大野島字稲荷１８３番地を阿波市市場町大野島字稲荷１７９

番地に改めるものでございます。 

 附則、この条例は平成２６年４月１日から施行するものでございます。 

 健康福祉部関係と教育委員会関係で、健康福祉部のほうが施設をしておりますので、合

わせて一括して議案第６５号の補足説明をさせていただきました。ご審議の上、ご承認く

ださいますようよろしくお願いしたいと思います。 

○議長（出口治男君） 新居教育次長。 

○教育次長（新居正和君） 議長の許可をいただきましたので、議案第６６号について補

足説明をさせていただきます。 

 議案第６６号阿波市奨学金貸与条例の制定について。 

 阿波市奨学金貸与条例を次のように定める。 

 平成２５年１２月２日提出、阿波市長。 
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 この条例は、勉学の意思を有しながら経済的理由により修学が困難な者に対して、修学

の機会を確保し、社会有用の人材を育成する目的で交付している市の奨学金について、交

付制から貸与制へ移行するため、現行の条例を廃止し、新たに条例を制定するものでござ

います。貸与制にすることにより、奨学生は奨学金を借りたことを自覚し、勉学に対して

強い向上心と責任感を持ち、また奨学金をみずから返還することにより、意欲を持って労

働するという奨学金サイクルを教育の一環として推進します。県内の市の状況としまして

は、貸与制が多く、交付しているのは阿波市を除くと２市となっております。 

 主な内容としまして、奨学金を交付制から貸与制へ移行します。 

 第２条では、奨学金の対象者は高等学校（中等教育学校の後期課程を含む）、特別支援

学校の高等部、高等専門学校、短期大学または大学に在学する者としています。 

 第４条では、貸与期間は在学する学校の最短修業年限が終了するまで、また奨学金は無

利息としています。 

 第７条では、償還期間は１５年以内としています。 

 第１０条では、延滞利息は年７．２５％としています。 

 第１１条では、奨学金審査委員会を置き、奨学金貸与者の決定等について審査するとし

ています。 

 附則では、この条例は平成２６年４月１日から施行するとしています。 

 以上で議案第６６号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認くださいま

すようよろしくお願いいたします。 

○議長（出口治男君） 以上で説明が終わりました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１１ 請願第１号 ウイルス性肝炎患者に対する医療費の助成の拡充に関する 

              請願 

○議長（出口治男君） 次に、日程第１１、請願第１号ウイルス性肝炎患者に対する医療

費の助成の拡充に関する請願を議題といたします。 

 ただいま議題となっております請願第１号については、会議規則第１４１条の規定によ

り、お手元に配付の請願文書表のとおり文教厚生常任委員会に付託いたします。 

 以上で本日の日程は終了いたしました。 

 次回の日程を報告します。 

 次回は、１０日午前１０時から代表質問、一般質問であります。 
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 本日はこれをもって散会いたします。 

            午前１１時００分 散会 
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